.l.

OBERSCHULE NUNCHRITZ

Einladung zum Tag der offenen Tur am 04. Marz 2017

von 09.00 bis 12.00 Uhr
Niinchritz, Glaubitzer Str. 15
Was findet statt, ist mdglich,
oder gibt’s zu sehen?

- Ausstellung Schilerprojekte
- Schilercafé

- Treff ehemaliger Schiiler

Gleichzeitig kann der Tag
zur Anmeldung der Schuler
der 4. Klassen fur das neue
Schuljahr 2017/ 2018 genutzt
werden. Welche Unterlagen
unbedingt mitzubringen sind
entnehmen Sie den jeweili-

Weitere Anmeldezeiten sind
vom 02.03.2017-10.03.2017
zu folgenden Zeiten:

Montag, Dienstag und Don-
nerstags 7.30 - 15.00 Uhr,
Mittwoch 7.30 - 17.00 Uhr,

JAHRGANG 2017

MITTWOCH, 01. MARZ 2017

\ i NUNCHRITZER

SV Chemie Nunchritz e.V.
N Tischtennis @

TURNIER FUR
NICHTAKTIVE

- Experimente gen Amtsblattern oder der Freitags von 7.30 - 10.00
- Schulchronik Homepage der Oberschule Uhr im Sekretariat der :Zo 1 7
- Computerrdume NUnchritz. Oberschule in der 1. Etage.
1]
Datum. .« 8% .1 Sar_n_s_'i.:ag, 18.03.2017
Beginn. . . . S i 09:30 Uhr
Oort..... Wacker-Sporthalle Niinchritz
¥ Meldeschluss.......... 09:15 Uhr (am Spieltag)

Spielberechtigt sind Sportfreunde aller
Altersklassen (mannlich/weiblich), die nicht
aktiv in einem Verein Tischtennis spielen.

i | In Spielpausen kann ,gegen* den

Ballroboter gekampft werden!

(Speisen und Getranke zur Verpflegung der Sportler und Gaste werden giinstig angeboten.)

Frauentagsveranstaltung
mit demv Kabawett ,,Die PIESAcker”

Jedes Jahr am 8.Marz wird weltweit der internationale Frauentag gefeiert. Die Gleichstel-
lungsbeauftragte des Landkreises MeiBen, Frau Wolf und die Gleichstellungsbeauftragte der
Gemeinde Niinchritz laden recht herzlich zu einer Veranstaltung anlasslich des Internationa-
len Frauentages ein.

- 'Eﬁind; ! ‘5‘,_
- hwalhnnnest"-=

Frauentags- U

veranstaltung

am 10.03.2017
ah 16.00 Uhr

mrJerﬁ‘a-ther = pnr'lhalle Hunthuw oy

Das Kabarett ,,Die PIESAcker® wird diesen Abend
gestalten und mit ihrem Programm ,,Poli tickt nicht
mehr“ sicherlich unsere Lachmuskeln trainieren.
Wann? Donnerstag, d. 09.03.2017, 19.00 Uhr

Ort: ASG-Anerkannte Schulgesellschaft mbH
A.-Kolping-Platz 1 in NUNCHRITZ

frei (Karten sind in der Gemeinde Nunchritz,
Eingangsbereich bis zum 07.03.2017 erhéltlich)

Eintritt:

Getrénke werden gegen Bezahlung angeboten. Fir Rickfragen steht Ihnen Frau Uhlig in der Gemein-
deverwaltung Nunchritz unter der Rufnummer 035265-50018 zur Verfigung.

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Einladung zur Sitzung des Technischen Ausschusses
des Gemeinderates Nunchritz
am Montag, dem 06. Marz 2017,19.00 Uhr
in Nunchritz, Dorfplatz 1 - Ratssaal

Tagesordnung:

1. BegruBung, Feststellung der Beschlussfahigkeit und der Tagesordnung

2. Bestatigung der Niederschrift vom 06.02.2017

3. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fir den Neubau eines
Einfamilienwohnhauses mit Garage, SandbergstraBe 17, Flurstiick-Nr. 80/67,

Gemarkung Leckwitz

4. Beratung zur Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2017
5. Informationen des Blrgermeisters
6. Anfragen der Ausschussmitglieder

Beschlusse des Gemeinderates vom 20. Februar 2017

Beschluss Nr. 03/17
Der Gemeinderat beschlieBt:

Der Gemeinderat beschlieBt die Neufassung der Satzung fur Friedhofs- und Bestattungsgebiih-
ren des Urnenfriedhofes der Gemeinde Nunchritz entsprechend Anlage 3.

Beschluss Nr. 04/17
Der Gemeinderat beschlieBt:

Der Gemeinderat beschlieBt gemaB § 21 SdchsKomHVO-Doppik die Ermachtigungsubertragun-
gen fUr den Ergebnishaushalt und fur Investitionen im Haushaltsjahr 2016 entsprechend der bei-

gefligten Anlagen.

Die Gemeindeverwaltung und Ihr Biirgermeister gratulieren ganz herzlich den

Altersjubilaren

Goltzscha

Frau Rosa Studer

am 10.03. zum 95. Geburtstag

Niinchritz

Frau Hannelore Rost
Frau Gerta Taubert

Frau Edelgard Dérner
Frau Marga Schieritz

am 09.03. zum 70. Geburtstag
am 10.03. zum 95. Geburtstag
am 13.03. zum 80. Geburtstag
am 13.03. zum 70. Geburtstag

WeiBig

Herrn Glinther Kuhn

am 06.03. zum 85. Geburtstag

Herrn Wolfgang Lerner am 11.03. zum 70. Geburtstag

Sprechzeiten der Friedensrichterin
Sprechtag: 01.03.2017, 17.00 - 19.00 Uhr
Ort: Dorfplatz 1, 01612 Ninchritz

Tel.-Nr. Gemeindeverwaltung: 035265/50018

%

TEILNEHMERGEMEINSCHAFT DER LANDLICHEN NEUORDNUNG K 8572 OU ZSCHAITEN / RODA BEIM
LANDRATSAMT MEISSEN, KREISVERMESSUNGSAMT, SACHGEBIET FLURNEUORDNUNG
BRAUHAUSSTRASSE 21, 01662 MEISSEN

Bekanntmachung und Einladung der Teilnehmergemeinschaft
K 8572 OU Zschaiten/Roda

Der Vorstand der Teilneh-
mergemeinschaft ladt die
Blrgerinnen und  Blrger,
insbesondere die  Grund-
stiickseigentimer und Erb-
bauberechtigten oder ihre
gesetzlichen Vertreter und
Bevollméachtigten im Verfah-
rensgebiet der Unterneh-

mensflurbereinigung K 8572
OU Zschaiten / Roda hiermit
recht herzlich zu einer 6ffent-
lichen

Teilnehmerversammliung

Versammlungsort:  Vereins-
haus WeiBig (ehemalige Gast-
statte) Ninchritzer StraBe

7, 01612 Nuinchritz, Ortsteil
WeiBig

Versammlungszeit: Donners-
tag, den 30.03.2017 um 18:30
Uhr

Tagesordnung:

1. Bericht des Vorstandes

2. Erlauterung der Anpassun-
gen der Wertermittlung

3. Vorstellung des Neueintei-
lungsentwurfes

4. Allgemeine Aussprache,
Fragen und Diskussion
Schwerpunkt wird die Vor-
stellung des Entwurfes zur
Neueinteilung aller Flachen im
Flurbereinigungsgebiet sein.
In Vorbereitung der Teilneh-

merversammlung erhalt jeder
Teilnehmer den ihn betreffen-
den Auszug aus dem Entwurf
des Flurbereinigungsplanes,
einschlieBlich Kartenbeilagen,
zugestellt.
GroBenhain, 06.02.2017
gez. Jens Hartung
Vorstandsvorsitzender

Ankundigung von Vermessungsarbeiten im Flurbereinigungsverfahren
K 8572 OU Zschaiten/Roda

Der Entwurf zur Neueintei-
lung des Flurbereinigungs-
gebietes ist fertiggestellt. Er
wird den Teilnehmern in der
am 30.03.2017 stattfinden-
den Versammlung vorgestellt
und ndher erlautert. Um die

entworfene Neueinteilung der
Landwirtschaftsflachen auch
in der Ortlichkeit kenntlich zu
machen, werden die zukinf-
tigen Grenzen im Vorfeld der
Versammlung mittels Holz-
pflécken gekennzeichnet.

Die erforderlichen Vermes-
sungs- und Absteckungsar-
beiten finden ab Marz 2017
in der Feldflur des Flurberei-
nigungsgebietes K 8572 OU
Zschaiten/Roda statt. Die zur
Durchfihrung der Arbeiten

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

beauftragten Vermesser des
Kreisvermessungsamtes sind
befugt, Flurstiicke zu betreten
und die erforderlichen Arbeiten
durchzufthren. Wir bitten auf
einen mdoglichst langfristigen
Bestand der Pfahle zu achten!

Fir Fragen erreichen Sie uns

unter 03522 / 303 2181 oder

wenden sich direkt an die ort-
lich tatigen Vermesser.

GroBenhain, 09.02.2017

gez. Hartung

Vorstandsvorsitzender
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MUSEUM NUNCHRITZ

Sonderausstellung Max Weber

Max Weber lebte von 1908
bis zu seinem Tod 1952 mit
seiner Familie in SeuBlitz,
unterhalb des Schlosses.
1869 geboren, verdingte er
sich bis zu seiner Einstel-
lung als Winzer beim SeuB-
litzer Rittergutsbesitzer
Fritz von Harck nach Kind-
heit und Jugend in der N&he
von Rochlitz als Pferde-
fihrer, Pferdeknecht, oder
Kutscher in verschiedenen
Bauernwirtschaften und
auf Rittergitern, so auch
auf den Rittergitern Mer-
schwitz und SeuBlitz. 1901
heiratete er seine Frau Anna
, 1901 und 1902 wurden die
Téchter Hedwig und Linda
geboren. Fritz von Harck
kannte die Familie gut und
forderte sie 1907 deshalb
auf, wieder nach SeuBlitz
zu kommen, wo er Max We-
ber als Winzer beschéftigen
wollte. Noch war das Win-
zerdasein nicht seine Pro-
fession, doch die angestell-
ten Winzer sollten es ihm
beibringen. Sieben Jahre
spater erkrankte Max We-
ber schwer und musste zwei
Jahre in Hohwald seine Lun-
ge kurieren. Mit dem Win-
zerdasein war es damit auch
vorbei. Er wurde Rentner.
Daflir konnte er sich seiner
eigentlichen Passion, dem
Schreiben, widmen. Bereits

in jungeren Jahren hatte er
begonnen, in kurzen Auf-
sdtzen seine Erlebnisse, die
alltédglichen Betrlibnisse und
die kleinen Freuden seiner
Umwelt in eigenwilliger und
doch den Leser fesselnder
Weise aufzuschreiben. Die-
se Eigenschaft bewog Fritz
von Harck, Max Weber zu
fordern, sein Schreiben in
Bahnen zu lenken und sich
um Druck und Verdéffentli-
chung der Geschichten, Ge-
dichte und Theaterstlicke zu
kimmern. Viele Schriften,
die sich im Nachlass Max
Webers befinden sind noch
nicht transcripiert und auf
Grund seiner kleinen engen
Handschrift auch fir Kundi-
ge der Sitterlinschrift nicht
so einfach zu lesen. Seine
Familie, zuletzt seine Enke-
lin Sonja Gimmler, hat den-

noch den Nachlass gehutet
und 2012 an die Gemeinde
Ninchritz Gbergeben. Seine
erste Wirdigung in der neu-
eren Zeit erhielt Max Weber
2005 in einer Ausstellung
auf der Heinrichsburg. Gerd
Ulrich, der ihn noch per-
sOnlich kannte, griff in der
Festschrift zur 800 Jahrfeier
der urkundlichen Ersterwah-
nung von SeuBlitz auf Do-
kumente der Familie zurlick
und zeigte das Verhéltnis
zwischen Max Weber und
Fritz von Harck auf. Mit einer
Sonderausstellung im Mu-
seum werden Karten, Briefe
Manuskripte, Fotos der Fa-
milie Weber, die in SeuBlitz
ein Stick Zeitgeschichte
schrieb der Offentlichkeit
vorgestellt. Idealerweise
wird der Nachlass aufbe-
reitet und so dieses Stiick
Zeitgeschichte von der Kai-
serzeit Uber Weimarer Re-
publik, Nationalsozialismus
und Nachkriegszeit durch
eine Familie, die immer wie-
der ihren eigenen Stand-
punkt zum Leben zeigte,
erlebbar gemacht.

Fir die ErschlieBung des
Gesamtumfangs wird je-
doch viel Zeit, eine gute
Lupe und Enthusiasmus fir
die Sache benbtigt.

‘Gemei ﬂde | N_gnchﬁtzti
~ " I8 ¥, ' -"', L

Frel'nrn alpl

manniaes, 15008 A .00 U, —

mEriit T
B R T

Zahnarztlicher

Bereitschaftsdienst

04./05.03.2017 11./12.3.2017

09.00 Uhr - 11.00 Uhr 09.00 Uhr - 11.00 Uhr
Dipl.Stom. Beate Franz & Dipl.Stom. Ina Wolf &
Dipl.Stom. Barbel Fritzsche Dr.med. Falk Wolf
GoethestraBe 87 Querstr. 11

01587 Riesa 01612 Nunchritz

Tel.: 03525/735811 Tel.: 035265/56847

Offentliche Schulbiblio-

thek Nunchritz 2
Offnungszeiten:
Mo 09.30 - 12.30 Uhr 13.00 - 15.30 Uhr Schiiler
Di 12.30 - 17.30 Uhr offentlich
Mi  10.00 - 12.30 Uhr offentlich/Schler
Do 09.30-12.00 Uhr 13.00 - 15.30 Uhr Schiiler

Telefon: 035265 / 56465

Anzeigen Hotline:
035265 /56988

Altere Dame sucht dringend in Niinchritz
3-Raumwohnung in der 1. Etage zur Miete
oder Eigentumswohnung zum kaufen,
moglichst zentrale Lage

Sie erreichen mich unter Tel.: 035265/ 56555
|

Jagdpacht in der Region

Nulnchritz/GroBenhain gesucht!

Erfahrener Jager sucht in der Nahe von Nunchritz/ GroBenhain
Méglichkeit zur Ubernahme einer Jagdpacht bzw. Mitpacht oder
eines Begehungsscheines. Bitte melden bei Prof. Dr. H. Ziihlke

Fir Ruckfragen erreichen Sie mich unter:

Telefon: 0160/ 978 191 03
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PRO NATURA ELBE-RODER e.V.

Ein Spaziergang elbabwarts - Tilo Jobst

Dort, wo ich als Kind meine 1.Schiffsreise mit der
»~WeiBen Flotte” begann, unmittelbar an der ehema-
ligen Anlegestelle, entdeckte ich vor Jahren in der
Wiese einen blau blihenden Friihjahresbliher, der
auch im Elbbereich von Diesbar/SeuBlitz vorkommt.

Der Wiener Blaustern (Scilla vindobonnensis) ist
eine vom Aussterben bedrohte Pflanze in Sachsen.
Nur wenige Meter Richtung Grédel und schon bin
ich am ehemaligen Fahrstandort von Nunchritz. In
der Einbuchtung unterhalb der weithin sichtbaren
Flatterulmen (Uimus laevis)fand das Fahrboot in
bestimmten Zeiten Schutz. Hier wurden aber auch
in vergangenen Jahrhunderten z.B. Sandsteine und
andere Baumaterialien ausgeladen. So gelangten
die Sandsteine, die fir den Bau des Zabeltitzer
Palais notwendig waren, Uber Ninchritz dorthin.

Weiterhin ist belegt, dass neben einer Stein- und
Baustoffniederlage auch noch eine Holzniederlage
daneben existierte. Entlang der Elbe finden wir heu-
te nur noch wenig Flachen wo der Hartholzauenwald
stockt. Die Flatterulmen gehoéren dazu. Sie blihen
noch vor dem Blattaustrieb. lhre Friichte h&ngen
dann in groBer Zahl an den Asten und unterschei-
den sich von den anderen Ulmen durch eine Behaa-
rung am AuBenrand. Diese beiden Baume begleiten

mich nun schon mein ganzes Leben. Ich hoffe, dass
sie auch fiir meine Nachkommen ein Stiick Elbland-
schaft bei Ninchritz bedeuten. Die Grodler Mihle
im Blick gehe ich weiter. Leider vermisse ich in der
letzten Zeit, seitdem es Rasenmaher gibt, auf den
anschlieBenden Grinflachen die Schénheit einer ty-
pischen Wiese am Elbstrom. Vor Jahren waren noch
vor den Mauern z.B. die Karthduse-Nelke (Dian-
thus carthusianorum) und der Wiesen-Salbei (Sal-
via pratensis) und andere Wiesenpflanzen zu sehen.

Besser wird es am trockeneren Elbhang hinter den
letzten Grundstiicken.

AbschlieBend ein Blick auf unsere Elblandschaft mit
der Wein-Rose (Rosa rubiginosa) aus diesem Bereich
im Herbst. Die Bliten duften verflhrerisch und die
Frichte haben eine Behaarung an ihren Stielen und
oft bis in den Winter hinein abstehende Kelchblatter.

......................................................................................................................................................................................................................

BLUTSPENDETERMIN

Tag: Freitag, 17.03.2017
Uhrzeit: 14.30 - 18.30 Uhr
Ort: TSV Merschwitz Vereinshaus, SeuBlitzer StraBe 12

Héusliche Kranken- und Altenpflege
Tagespflege - Wohnen mit Service

examinierte Krankenschwester - Pflegedienstleitung - Pflegeberater

Kerstin Steuer

MULL NICHT VERGESSEN!

Entsorgungstermine flr alle Ntnchritzer Ortsteile

Diesbar-SeuBlitz
NeuseuBlitz
Leckwitz
Merschwitz

Goltzscha
Naundorfchen
WeiBig
Nunchritz
Grodel

Roda
Zschaiten

09.03.

09.03. Seit 1996 - ,Mehr als nur Betreuung”

09.03.

09.03. . . .

09.03 Tagespflege Pflegedienst Wohnen mit Service
o Ansprechpartner: Ansprechpartner: Ansprechpartner:

09.03. Ina Naumann Kerstin Steuer Birgit Schmidt

09.03. Offnungszeiten: Biirozeiten: Offnungszeiten:

09.03.
09.083.
09.083.

.

Mo-Fr 8.00 — 16.00 Uhr | Mo-Fr 8.00 - 13.00 Uhr| Mo-Fr 10.00 - 16.00 Uhr
Sa-So 8.30 - 15.30 Uhr | Glaubitzer Str. 23
Glaubitzer Str. 23
01612 Nunchritz
Tel.: 035265 / 649655

www.pflegedienst-steuer.de - pflegedienst-steuer@gmx.de

unsere Leistungen:

- Grundpflege
- Behandlungspflege
- Beratungsbesuche
- Verhinderungspflege
- Essen auf Rédern
- zusatzliche Betreuungsleistungen

Glaubitzer Str. 14
01612 Nuinchritz
Tel.: 035265 / 647848

01612 Nuinchritz
Tel.: 035265/ 60519
Fax: 035265 / 53772

J

..........

......................................................................
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WIRTSCHAFT

WACKER CHEMIE AG NUNCHRITZ
Emissionsbericht der Verbrennungsanlage der Wacker Chemie AG
(Veroffentlichung der Emissionsdaten nach § 23 der 17. BImSchV)

Berichtszeitraum:
01.01.2016 bis 31.12.2016

Standort der Anlage:
01612 Ninchritz, Friedrich-von-Heyden-Platz 1, Gemarkung Zschaiten, Flursti-
cke 91b u. 91/1

Art der Anlage:

Rulckstandsverbrennung fur flissige und gasférmige Reststoffe aus den Anlagen
des Werkes Ninchritz mit mehrstufiger Rauchgasreinigung. Die Anlage besteht
aus zwei Einzelanlagen, Verbrennungsanlage 1 und Verbrennungsanlage 2.

Die Einhaltung der Emissionsgrenzwerte und Verbrennungsbedingungen der
Verbrennungsanlage ist in den folgenden Tabellen dargestellt. Es erfolgt jeweils
eine getrennte Darstellung fiir Verbrennungsanlage 1 und Verbrennungsanlage 2.

Tabelle 1A: Kontinuierliche Emissionsmessungen 2016 (Verbrennungsanlage 1)

Parameter Grenzwerte JMW Uberschreitungen Einhaltung
TMW HMW TMW HMW der HMW
mg/m? mg/m? mg/m? Anzahl Std/Jahr Anzahl Std/Jahr %

Staub 10 30 0,00 [ 0 0 0 0 100

HCI 10 60 13410 0 0 0 100

[e]e) 50 100 1,66 | 0 0 0 0 100

NOx 200 400 30,71 ] 0 0 0 0 100

Cges 10 20 03510 0 0 0 100

TMW: Tagesmittelwert; HMW: Halbstundenmittelwert, JMW: Jahresmittelwert
Die Tages- uns Halbstundenmittelwerte weisen im Jahr 2016 keine Uberschrei-
tungen auf.

Tabelle 1B: Kontinuierliche Emissionsmessungen 2016 (Verbrennungsanlage 2)

Parameter Grenzwerte JMW Uberschreitungen Einhaltung
TMW HMW TMW HMW der HMW
mg/m?* mg/m?* mg/m? Anzahl | Std/Jahr Anzahl | Std/Jahr %

Staub 10 30 0,75 0 0 0 100

HCI 10 60 03410 0 0 0 100

Cco 50 100 081]0 0 0 0 100

NOx 200 400 118,27 | 0 0 0 0 100

Cges 10 20 0,00] 0 0 0 0 100

TMW: Tagesmittelwert; HMW: Halbstundenmittelwert, JIMW: Jahresmittelwert
Die Grenzwerte fir die Tages- und Halbstundenmittelwerte wurden in der VA 2 im
Jahr 2016 nicht Uberschritten.

Tabelle 2A: Einzelmessungen (Verbrennungsanlage 1)

Parameter Werte angegeben Grenzwert M te

in Mittelwert Max
Chlor mg/m?* 3 0,88 1,01
Schwermetalle” mg/m?® 0,5 < 0,020 < 0,011
Dioxin/Furan®) ng/m* 0,1 0,0022 0,0024

1) Summe der Schwermetalle Chrom, Nickel, Kupfer, Mangan, Vanadium
2) Toxizitatsaquivalente

Durch die Einzelmessungen wurden keine Grenzwertlberschreitungen in der
Verbrennungs-anlage 1 festgestellt.

Parameter Werte angegeben Grenzwert M rte

in Mittelwert Max
Chlor mg/m? 3 1,47 1,99
Schwermetalle” mg/m® 0,5 < 0,035 < 0,050
Dioxin/Furan®) ng/m* 0,1 0,0022 0,0023

Tabelle 2B: Einzelmessungen (Verbrennungsanlage 2)

1) Summe der Schwermetalle Chrom, Nickel, Kupfer, Mangan, Vanadium
2) Toxizitatsaquivalente

Durch die Einzelmessungen wurden keine Grenzwertlberschreitungen in der
Verbrennungsanlage 2 festgestellt.

Die Einhaltung der Mindesttemperatur von 920 °C in den Verbrennungsanlagen
1 und 2 ist durch die installierte Prozesssteuerung sichergestellt. Die Verbren-
nungsbedingungen wurden im Entsorgungsbetrieb eingehalten.

WACKER

Ansprechpartner:
Dr. J6rg Lindemann, Leiter Umweltschutz und Sicherheit, Tel. 035265 - 7 2202
E-Mail: joerg.lindemann@wacker.com

Kontaktdaten der t'h Oaworbnigologmnholiavilarkll  Fatsin Zobal 50025
Gemeindeverwaltung Niunchritz = 7ormosesawrsimsmamn
Swrdesnnt Frsdholsvenssmung  Anjs Vg nieis BT
Zanerals HO0-0  Varsicharengon! Archus Aonips Bohooh [ s e
Fas MKEEY  Limanfriodbol Thomas Togiber OV TAATTTRD
Irdsrniag g e filssh chrils da
E-Mhai posifpmmmcheiz de  Ofandiche Sohuiniblotiek Benirwe-Haatninn Fanash BOAGE
[T TR P Gar Baeraokl SOOI Hpus d8s Caass Aangoim Geunl O N T BTG
Errdeminral lacdan Dty GRS (00 O M)
PesncsiulMus oSl ot Ut Kt BO0. 12
Wigadi b Masiami
non malus gmbh Uwe Risdel 80037
- o Fauiptany Bakmbariab Strmllan- Andios Drailreack 030
s e Lt M . At g Pl Fus s Sabsrm Kok BO0-10  bebauchting
= B e —— Tolsfonaenirale Hochbau BO0-48
Shebsminral it ungsdennls hrtmi G5 oeilaiok G011 ThalaaiiEai BOO-20
Bsdue Towinmamas Baus g S ohoc e hiina! BDO-AT
Dorratsraenbotuibun g Uiy S0 FE Sealboronbwkssuring
Firsderiageaniinm
Chrtraing Lnws iTIA st Winch b asthmss AnD-11  HAmsmeral
D. . . . . I . . E=Lal e n I T e T s ST T Ariaieiadin Mareana St S00-35
ie groBen Augenblicke im guten wie im bdsen Sinne sind Fausrwans SerotatatSieummiAboaben  Cheasin REsch 80034
H H H H H Ot NS A T R E N T Fog Money 0050 il it Mminanm Mt gpar S00-31
die, in denen wir getan haben, was wir uns nie zugetraut oty v o AL b ool i da
hatten Rlazbenrilbge Wackediabea u ELr R
Dodgemermchafshamar Cimrwm e s b e A b e Heging Krauss B0-0
Marie von Ebner-Eschenbach P Lrub MishSuman M Batuls BT Finigbuschialivng Famiissi Eckalmnng -3
Past- und MalGowaoon ke WWanks BO0-17 S8 Finanron Tamann Geale 040

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ



SEITE 6

NUNCHRITZER Neueste NACHRICHTEN

EINRICHTUNGEN

01. MARZ 2017

OBERSCHULE NUNCHRITZ
Schulsiegerin gewinnt den
Kreisausscheid

Im Vorlesewettbewerb der
6. Klassen trat Elisabeth
Ospald (KI. 6 b) als Schul-
siegerin in der Oberschule
Nunchritz gegen sieben an-
dere Sieger aus den Ober-
schulen und Gymnasien des
Altkreises Riesa-GroBenhain
an. Der Kreisausscheid fand
in der Karl-Preusker-Biblio-
thek in GroBenhain statt und
wurde von der Bibliothekarin
Frau Schéfer moderiert. Lose
entschieden Uber die Rei-
henfolge der Vorleser. Dabei
musste Elisabeth als letzte
Vorleserin Nervenstérke be-
weisen. In der 1. Runde las
jeder Teilnehmer sehr aus-
drucksstark ca. 3 min eine

gelibte Textstelle aus einem
mitgebrachten Lieblingsbuch
vor.

Beim Vorlesen des unge-
Ubten Textes aus dem Ju-
gendbuch ,Das Blaubeer-
haus“ von Antonia Michaelis
Uberzeugte sie die Jury in
der zweiten Runde durch
einen sehr emotionalen
Lesevortrag. Elisabeth wur-
de Kreissiegerin im Vorlese-
wettbewerb der 6. Klassen
und wird in einigen Wochen
im Bezirksausscheid gegen
die anderen Kreissieger im
Schulamtsbereich  Dresden
antreten.

Viel Erfolg!

)

|

+*+% g Mini )
~®e Lernkreis

Nachhilfe

Unterricht in Mini-Gruppen [2-4 TN) direkt in NUnchritz
oder einzeln beim Schiler zu Hause, Konzentrations-
_qfﬁrdnrung, Priufungsvorbereitung, Crashkurse...

b Informationen & Beratung: Tel. 035240 778735 oder per

Mail thieme@minilernkreis.de

Allgemeine Einwahl

Kassenarztlicher
Bereitschaftsdienste

Notruf .................
Krankentransport ........
Brandmeldeanlagen . .....

............ 0351 /19222
............ 0351 /19296
Kassenarztlicher Bereitschaftsdienst ......... 116 117

0351/ 501210

KITA ,KINDERLAND*

Winterzeit im Nunchritzer ,Kinderland*

: Die letzten kalten Wochen
im Nunchritzer ,Kinderland®
: waren fur die GroBen und
¢ Kleinen
spannend. Nicht nur, dass wir
seit Mitte Januar regelméBig
¢ rodeln und im Schnee toben
¢ konnten- die kalten Tempera-
turen machten auBerdem eine
ganze Menge Experimente
rund um das Thema Schnee,
: Eis und Kalte méglich. So
: schmiickten Fliegenpilze aus
Eis unseren Eingangsbereich.
: Eingefarbt mit roter Farbe ver-
. wandelte sich Wasser Uber
Nacht in lustige Pilzhite, wel-
© che dann auf einen Stiel aus
~Bechereiswirfeln”
¢ wurden. Die Kinder staunten
¢ nicht schlecht, als beide Teile
erst kurz angetaut und dann
durch die frostigen Tagestem-
. peraturen flugs miteinander
: verbunden wurden. Beson-
ders viel lernten die Kinder
auch beim

ganz  besonders

gesetzt

~Fischeangeln®.
Als Vorbereitung auf die An-
geltour stellten die Kinder
am Vortag aus Wasser und
Gussformen kleine EiswUr-
felfische her. Doch wie sollte
man diese denn nun angeln
kénnen? SchlieBlich hatten

: die Kinder als ,Angeln“ aus-
© schlieBlich Wolle zur Verfii-
gung, auBerdem stand noch
eine Packung mit Kochsalz
auf dem Tisch. Da war guter

Rat teuer. Die Kinder ratselten
und réatselten. SchlieBlich kri-
melten sie ein wenig Kochsalz
auf die Eiswurfelfische und
legten gleich die ,Wollangel*
darauf. Und siehe da: Die An-
gel fror am Fisch fest und er
konnte vom Teller geangelt
werden. Wie das gelang? Das
Kochsalz schmolz die Eiswiir-
feloberflache flir ganz kurze
Zeit an. Legten die Kinder
den Wollfaden schnell genug
auf den Eisfisch, fror dieser
binnen kiirzester Zeit an und
sie konnten ihren Fisch an-
geln. Ein tolles Experiment flr
alle Altersgruppen! Naturlich
dachten wir auch an unse-
re gefiederten Freunde. Aus
Tannenzapfen, Schweine-
schmalz und verschiedenen
Kdrnern stellten wir gemein-
sam leckere Futterzapfen
fur die Vogel her, an denen

sie sich wahrend der kalten
Wintertage stédrken konnten.
Die kleinsten ,Kinderlander
lernten die Geschichte von
Max kennen, der rodeln geht
und dabei viele, viele Tiere
kennenlernt. Nattrlich durf-
ten die alle eine Runde mit
rodeln. Und auch die richti-
ge Kleidung fir den Winter
lernten unsere Krippenkinder
auf kreative Art und Weise
kennen. So schmiicken bun-
te ausgemalte, getupfte und
mit Wolle gestaltete Hand-
schuhe, Schals und Miitzen
unseren Krippenbereich. Na-
tdrlich hat auch der Max aus
unserer Rodelgeschichte da-
ran gedacht, sich vor seinem
Ausflug dick einzumummeln.
Nun singen wir bald ,Winter
ade” und freuen uns auf einen
spannenden und ereignisrei-
chen Friihling im ,,Kinderland“
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Stadtwanderung Meifden

Wieder einmal weilten die
Wanderfreunde der Volksso-
lidaritdt Nilnchritz in Meis-
sen. Nach dem obligatori-
schen Treffen der Teilnehmer
am Bahnhof unseres Ortes
brachte uns der Bus in die
Kreisstadt Meissen. Bei herr-
lichem Sonnenschein liefen
wir geruhsam an der Elbe
entlang ins Stadtzentrum
zum Markt. Dort begriB-
te uns in mittelalterlichem
Outfit die Stadtfihrerin. Und
diese hatte hier gleich viel
Interessantes  vorzutragen,
vom Marktplatz, tber einige
hier stehende Gebaude und
von deren Historie. Und in
amuUsanter und lockerer Art,
fast sympathisch. Und die
mittelalterliche H&userfront
um den Markt ist eben be-
eindruckend. Wir lauschten
dem Porzellanglockenspiel
vom Turm der Frauenkirche,
und schauten dann kurz hi-
nein ins spétgotische Got-
teshaus, tipptopp renoviert.
Unterhaltsame  Anekdoten
bot unsere Stadtfiihrerin vom
Tdrmer, der ganz da oben
wohnte und Uber die Stadt
wachte. Auf der BurgstraBe
gab es Uber alte und gut re-
staurierte Birgerhduser wei-
teres Interessante zu erzéh-
len. Und dann wurde uns die
Meissner Fummel fast origi-
nal prasentiert. Da hat aber
damals August der Starke
seinen Postreitern und Ge-

spannlenkern eine schwere
Aufgabe gestellt. Sie muss-
ten namlich diese Fummel
ohne jeden Schaden von hier
nach Dresden bringen, tber
eine Strecke von ca. 30 Ki-
lometern. Also niichtern blei-
ben. Die Stadtfiihrerin konnte
dies witzig und hintergriindig
kommentieren. Auf der wenig
begangenen Leinewebergas-
se wanderten wir nach oben,
an etlichen alten und gut re-
novierten Hausern vorbei. Am
Ulrichsbrunnen gab es eine
Rast mit einer weiteren unter-
haltsamen Anekdote. Dann
liefen wir vorbei an der ehe-
maligen Firstenschule ( heu-
te Gymnasium fiir Begabte )
und der St. Afra-Kirche. Wir
erfuhren Amisantes an ei-
nem stabilen StraBenbegren-
zungsstein, der wohl schon
jahrhundertelang die H&user
vor aneckenden Fahrzeugen
schitzt, friher vor Pferde-
fuhrwerken, heute vor Autos.

Auch das von einer zu gro-
Ben Feuerwehr ramponierte
Burgtor wurde witzig erlau-
tert. Am stillgelegten Aufzug

vorbei erreichten wir das
Plateau der Albrechtsburg.
Hier gab es noch einige Er-

lauterungen zur Historie des :

Schlosses und des Domes.

Die Stadtflhrerin hatte uns

einige Sehenswurdigkeiten

von Meisen gezeigt, beileibe

nicht alle, auf einer scho-
nen Tour! Sie verabschie-
dete sich hier. Es war noch

Zeit fur einen Bummel Uber :

den Burgberg. Dann erwar-
tete uns das Mittagessen in
der Gaststatte ,,Fuchshohl®,

in einem ebenfalls mehrere

Jahrhunderte alten Handwer-

kerhaus. Aber heute bestens
¢ tik im Klub, also am 07., 14.
: 21.und 28. Marz

und stilgerecht renoviert. Bei
indischem Bier und Glihwein
und bei italienischen und in-
dischen Gerichten konnten

wir nun die Beine langma-
chen. Danach ging es heim-
warts, bis zur ndchsten Tour. :

Gerhard Proske

SENIORENVEREIN NUNCHRITZ e. V.
Programm Marz

Handarbeiten
Mittwoch, 01.03.17 14.00 Uhr

Spiele-Nachmittag
Dienstag, 07.03.17 14.00 Uhr
Kassierung Beitrag 1. Quartal
2017

Vorstandsitzung
Dienstag, 07.03.17 16.00 Uhr

Quartalsgeburtstag

Am Montag, 13.03.17 14.00
Uhr feiern wir mit allen Mit-
gliedern, die im 3. und 4.
Quartal 2016 Geburtstag
hatten.

Handarbeiten
Mittwoch, 15.03.17 14.00 Uhr

Wir sind zu den Veranstal-
tungen in unseren R&umen
erreichbar. Tel. 035265 /
649650

Weitere kurzfristige Veran-
staltungen entnehmen Sie
bitte unseren Aushéangen.
Die bekannten Haltestellen:
WeiBig, Roda, Ninchritz
Wendeplatz, Platz der Befrei-
ung und Grddel

Alle Senioren und ,,noch nicht
Senioren“ aus allen Oristei-
len der Gemeinde Nnchritz
sind herzlich zu unseren Ver-
anstaltungen eingeladen.

Seniorenverein Niinchritz e.V.
P. Limbach

MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT
NUNCHRITZ

Termine im Marz

montags

14.00 Uhr Spielnachmittag
im Klub, also am 06., 13., 20.
und 27. Méarz

dienstags
14.00 Uhr Seniorengymnas-

Mittwoch 01.03.2017
16.30 Uhr Vorstandssitzung
im Klub

Donnerstag 02.03.2017
15.00 Uhr Kegeln auf der

Kegelbahn Justus-von-Lie-
big-StraBe
Mittwoch 08.03.2017

14.30 Uhr Kaffeenachmittag
im Klub

Freitag 10.03.2017
10.00 Uhr Letzter Einstieg,
Frauentagsfahrt in das Forst-
haus Luchsemburg

Mittwoch 15.03.2017

14.00 Uhr Frauentagsfeier im
Foyer der Wacker-Sporthalle,
Programm mit Katja & Ronny
Oswald Nur fur Mitglieder der
VS Ninchritz

Donnerstag 16.03.2017
15.00 Uhr Kegeln auf der Ke-
gelbahn Justus-von-Liebig-
StraBe

Dienstag 21.03.2017
08.30 Uhr Wandertag,
Treff am Bhf. Ziel: Jahnatal

Mittwoch 22.03.2017
14.30 Uhr Kaffeenachmittag
im Klub

Donnerstag 30.03.2017

13.30 Uhr Schwimmen im
Wonnemar / Bad Lieben-
werda Anmeldung: Bérbel
Schmidt Tel.: 035265-56102
Der Vorstand der Mitglieder-
gruppe wiinscht allen Teil-
nehmern am Klubgesche-
hen Freude, Entspannung
und gute Unterhaltung.
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Der Clubabend im Marz
findet am 10.03.2017 um
19.00 Uhr in der Gaststat-
te ,3 Lilien“ in Glaubitz
statt.

Thema: Vorbereitung
Sportjahr 2017, sowie In-
formationen zur StVO.
Termine:

Am 16.03.2017 um 17.00

MC GLAUBITZ e.V.

Uhr treffen wir uns zum
Bowlingabend in Skassa.
Um rege Beteiligung wird
gebeten.
Vorankiindigung
»Frihlingsrallye am 09.
April 2017.

Die Leitung

Clubabend am 10.03.2017

Mg,

Samstag, 04.03.17
09.30 Uhr E-Junioren
TSV Merschwitz : FV

Groditz 1911 2.
13.00 Uhr Herren
TSV Merschwitz 2. : TSV
Garsebach 2.
15.00 Uhr Herren
TSV Merschwitz : SV
Forts. MeiBen-West 2.

Sonntag, 05.03.17
09.30 Uhr F-Junioren
TSV Merschwitz :
GroBenhainer FV 2.

10.30 Uhr A-Ju.
SpG Priestewitz/Mer-
schwitz : SpG Stauchitz /
Oschatz
11.00 Uhr C-Junioren
SG Canitz 1. : SpG Mer-
schwitz/Glaubitz

Samstag, 11.03.17
10.30 Uhr D-dunioren
TSV Merschwitz : ESV

Lok Willknitz

Sonntag, 12.03.17
10.30 Uhr F-dunioren
TSV 1862 Radeburg :

TSV Merschwitz
10.30 Uhr E-Junioren
SpG Roéderau Bobersen
2./Zeithain : TSV Mer-
schwit
10.30 Uhr C-Ju. SpG
Merschwitz/Glaubitz :
SpG Lok Nossen/Fortuna
Leuben
10.30-Uhr-A-Ju.
SpG Nossen /-Marbach
: SpG Priestewitz/Mer-
schwitz
13.00.Uhr Herren
Berbisdorfer SV 2. : TSV
Merschwitz

Raumausstattung

lhr Fachgeschaft auf 1500 gm

Gern libernehmen wir flir Sie:

* Malerarbeiten
* Bodenbelagsarbeiten
* Einbau von Spanndecken
e Gardinennadharbeiten
& Montageservice

Sie finden uns:
Parkstr. 2a « 01558 GroRenhain * Tel.: 0 35 22/5 047 00 oder unter
www.raumausstattung-mittag.de

,Barenstark” Projekt startet

Am Sonntag, den 12. Marz 2017 soll erstmalig
in einer der Kirchen des Kirchspiels GroBenhai-
ner Land ,der Béar steppen®. Das ,béarenstark”
Projekt I&adt alle Kinder und Familien ein, die
Lust haben um 10.30 Uhr die gewohnten got-
tesdienstlichen Vollzige hinter sich zu lassen
und stattdessen in der warmen Lenzer Kirche
mit einem Eisbar auf Entdeckungsreise zu ge-
hen. Keine Angst, der Eisbéar ist véllig harmlos!
Trotzdem wird jede Menge los sein, so dass jung
und etwas alter auf ihre Kosten kommen. Im An-
schluss wartet ein bereitstehendes Mittagessen
in den Gemeinderdumlichkeiten, so dass GroB
und Klein ,bérenstark“ gegen 12.30 Uhr nach
Hause aufbrechen kdnnen.

- ' Wir suchen Verstarkung fiir unser 'I'eam. ".-

» Fachverkaufer/in fiir Gardine,
Tapete, Farben, Bodenbelédge

¢ FuBbodenleger \

* Raumausstatter/in

Bewerbungen bitte an: Raumausstattung Mittag = Parkstraie 2a
01558 GroBenhain = raumausstattung-mittag@gmx.de

g7 |
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Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Glaubitz

Im Kirchspiel Zeithain
Kirchgasse 5

01612 Glaubitz

Telefon: 035265 / 54271

Fax: 035265 / 64214

E-Mail: kirche-glaubitz@gmx.de
Freitag, 03.03.2017

19.00 Uhr WELTGEBETSTAG
im Bdrgerhaus Ninchritz,
Team Begegnungsstétte und
Singkreis Glaubitz

Invokavit, 05.03.2017

09.00 Uhr Gottesdienst mit
Abendmahl in Zschaiten, Pf.
Scheiter

10.30 Uhr Gottesdienst mit
Abendmahl in Glaubitz, Pfr.
Scheiter

Reminiszere, 12.03.2017
09.00 Uhr Gottesdienst in
Glaubitz, Pred. Seifert

10.30 Uhr Gottesdienst in
Nunchritz, Pred. Seifert
Bibelwoche, 19.30 Uhr

im Gemeinderaum Glaubitz
Montag, 13.03.2017

Thema 4 Pfr. Scheiter und
Chor Zschaiten

Dienstag, 14.03.2017
Thema 2 Pfrn. Skriewe-
Schellenberg und Flétenkreis
Mittwoch, 15.03.2017
Thema 5 Pfr. i.R. Sandig und
Chor Glaubitz

Donnerstag, 16.03.2017

Thema 3 Pfr. i.E. Kérber und

Posaunenchor Glaubitz
Freitag, 17.03.2017

Thema 6 Gem.-pédagogeg

Mduller und JG

Vor einem grauen Haupt sollst du aufstehen und die Alten ehren

und sollst dich flrchten vor deinem Gott; ich bin der Herr.
3. Mose 19, 32

Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Diesbar-Seufilitz

im Kirchspiel Grofienhainer
Land , Naundorfer Straf3e
01558 Grofdenhain

Telefon: 03522 /52 15 60

Fax: 03522 /5215 613

E-Mail: kg.grossenhain@evlks.de
Freitag, den 3. Mérz 2017
15.00 Uhr in der Senioren-
residenz Merschwitz mit Pfr.
Adolph

Sonntag Invokavit,

den 5. Méarz 2017

10.30 Uhr Gottesdienst zum
Weltgebetstag mit Pfr. Zeh-
me, dem Wantewitzer Kir-
chenchor und Kindergottes-

dienst in Wantewitz

Sonntag Reminiszere, den
12. Mérz 2017

10.30 Uhr Projekt “béren-
stark” mit Pfr. Zehme und an-
schlieBendem Mittagessen
Sonntag Okuli,

den 19. Mérz 2017
10.30Uhr  Vorstellungsgot-
tesdienst der Konfirmanden
der Dorfkirchgemeinden mit
Pfr. Zehme und Pfr. Matthies
und anschlieBendem Mittag-
essen durch die Junge Ge-
meinde in Wantewitz
Sonntag Okuli,

den 19. Marz 2017

16.00 Uhr Passionsmusik mit
“ars musika” in der Schloss-
kirche SeuBlitz

Der Eintritt ist frei. Spenden
kommen der Schosskirche :

zugute.

Angebote fiir Kinder

Do 15.30 Uhr Flétenmause
Do 16.00 Uhr Fiétenge-
schichten

Do 17.00 Uhr Christenlehre
Fr 17.00 Uhr Christenlehre

Sa, den 11. Mérz 2017

9.30 Uhr bis 11.00 Uhr Vor-
schulkreis Alle Angebote im
Mer-

Kirchgemeinderaum
schwitz.

Angebote fiir Erwachsene
Freitagskreis
Adolph

Programm der Begegnungsstatte
Niunchritz,
Glaubitzer Str. 20 gegenuiber
Wackersporthalle

Gebetskreis

woéchentlich montags Pred.
Seifert bei Hr. Seifert, Am
Stdhang 3 10.00—11.00 Uhr
Basteltreff

Montag, 20. Méarz 2017

Fr. Schneider 19.00 Uhr
Bibelgesprach

Dienstag, 21. Mérz 2017
Pred. Seifert 15.00 Uhr

wochentlich donnerstags, Fr.
Azendorf 9.30—11.00 Uhr
Frauenkreis

Donnerstag, 16. Méarz 2017
Fr. Leber 14.30 Uhr

Teezeit

Freitag, 10. Marz 2017

Fr. Schneider 17.00 Uhr
Soziale Beratung um tel.
Anmeldung wird gebeten!

Kontakt Pfr. :

Stidtisches Bestattungswesen Meilen GmbH

Meiflen Nossener StraBe 38 03521/452077

Krematorium Durchwahl 453139
Nossen Bahnhofstrafie 15 035242/71006
Weinbohla  HauptstraBe 15 035243/32963
GrofBlenhain Neumarkt 15 03522/509101
Riesa Stendaler Strafe 20 03525/737330
Radebeul MeiBner Strafe 134 0351/8951917

..die Bestattungsgemeinschaft

Frihstiickstreff Fr. Riedel Tel.: 03525 734319

Einladung zum Gottesdienst

Gottesdienst im ehemaligen Gasthof in WeiBig am 05. Marz
10.30 Uhr Herzliche Einladung zu einem besonderen Gottes-
dienst im Raum im Erdgeschoss im ehemaligen Gasthof in
WeiBig am 05. Méarz 2017, 10.30 Uhr. Einige Bewohner von
WeiBig haben zusammen mit Pfarrer Jérg Matthies diesen Got-
tesdienst vorbereitet. Unter dem Thema ,Frihlingserwachen®
wollen wir dariiber nachdenken wie Gemeinschaft gelingen
kann. Von einer Band gibt es Livemusik zu héren. Anschlie-
Bend I&dt der Sportverein WeiBig zu Kaffee, Kuchen und Imbiss
ein. Die Adresse furs Navi: 01612 WeiBig, Ninchritzer StraBe 7.

(— Privates Bestattungshaus -

Familie Hermann

Glaubitz, Bahnhofstra3e 79
Tag & Nacht Tel. (035265) 56834

Groditz, Marktstrale 33 (Ecke Repp. Str.)
Tag & Nacht Tel. (035263) 31240

Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen sie uns an,
wenn unsere Dienste bendtigt werden. Nach Absprache
kommen wir auch zu Ihnen nach Hause.

k Tag & Nacht erreichbar )

Y 72
(/)%A e@nemn am %{7611/ ///‘7/
. . 775
y/éf man nuwr in beste <7§ inde.

Heese Bestattungen

Inh. Ralph Bosselmann
01619 Rdderau + Dorfplatz 1
Mitglied im Bestatterverband Sachen e.V.

Einflhlsam und zuverlassig stehe ich lhnen
als ausgebildeter Trauerbegleiter und Bestatter
durch persoénliches Gesprach und individuelle Beratung
in der schweren Zeit der Trauer zur Seite.

Ich bin fiir Sie Tag und Nacht unter 03525 / 732001 erreichbar.

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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Sie erhalten von mir

giinstig Mopedtafelchen

Preis: 40,00 € iiber 23 Jahre

59,00 € unter 23 Jahre Tanztee
zum Fraueniag

Tanztee zum Frauentag
(oder Tanztee fiir Junggebliebene):

Manner sind herzlich willkommen!

Rita J"'hmg Ihre nrtsansasmge Maklerm
| [ / y

Es spielt - humorvoll,
charmant & unterhaltsam.

BACKSCHWEINKNEIPE
AM ANGER"

ladt ein zum Landgasthof und Hotel ,Zum RoR*

MITTAGSB RUNCH An der WeinstraBe 50, 01612 Diesbar-SeuBliz
Tel. 035267 5180, www.zum-ross-diesbar.de
am 12.03.2017 von 11.00 bis 14.00 Uhr

verwohnen wir Euch und der Kochtopf
zu Hause hat mal Pause.
Wir bitten um Reservierung unter 035267/ 5 02 70.

Platzreservierung erwiinscht.

Backschweinkneipe ,,Am Anger® - Siedlung 4 - 01612 Neuseufilitz

Tel.: 035267/ 5 02 70 * lehmann@backschweinkneipe.de
www.backschweinkneipe.de

WERU - FACHBETRIEB
Andreas Liebscher
Bau- und Mébeltischlerai
Emst-Thalmann-Strafie 19
01612 NGnchritz

Tel.: 035265 58550 _ EBEGHEH ,I

andreasliebscher@i-online. de - | o=
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L SEFH 8 078 20

VOLKSSOLIDARITAT
Riesa-GrolSenhain e. V.

www.volkssolidaritaet.de/riesa- grossenhafn

ProWIN hat es sich zur Aufgabe gemacht, den privaten Haus-
halten Produkte anzubieten, die zur Verbesserung und Stei-
gerung der Lebensqualitdt, der Hygiene, des Wohlbefindens
und der Gesundheitsvorsorge dienen. Ganz besonders wich-

SCIT B035265/64 97 40 t ] tig ist dabei der Schutz der Gesundheit von Mensch und Um-
agadi Niin hﬂ ' 2z / 77 = 7 ¥ welt. Mit unserer symbiontischen Reinigung® helfen wir dem
Eﬂb'f ﬁ c fZ 035 65 5 6 u | - .I B Verbraucher, Chemie, Geld und Zeit bei der taglichen Reini-

gung zu sparen und dabei aktiven Umweltschutz zu betreiben.

1 arenresrdenz Merschwitz 03 52 67/ 5 36 20
lossresidenz Glaubitz ®0352 65/ 6497 11
o auf Rddern B035265/6497 12
B0352 65/ 649740

Beratung, Bestellung und Buchung unserer belieb-
ten Putzpartys bekommen Sie bei Madlen Schubert -
Thre proWIN - Beraterin in Glaubitz und Umgebung
Tel.: 0173/ 881 25 98 « e-mail:mschubert-prowin@mail.de

- -
. bis zu 100 Mbit/s

in ENSO-Qualitat
zu fairen Preisen

Schnelles Internet fiir Niinchritz.

ENSO investiert fiir Sie in Mehr Informationen unter ENSO-Partner vor Ort:
das Internet der Zukunft. Telefon: 0800 5075100 (kostenfrei)  MP - Mike Preibisch
Sichern Sie sich jetzt Ihr Angebot!  www.enso.de/internet Frauenmarkt 37

01558 GroRenhain Einfach. Naheliegend.

IMPRESSUM
Herausgeber: fur den amtlichen Teil, alle  Telefon: 035265 / 500-50 01612 Nunchritz Erscheinungstermin:
Gemeinde Ninchritz, sonstigen  Verlautbarungen E-Mail: .muenzinger@ Telefon: 035265 / 56988 Mittwoch, 15.03.2017
Glaubitzer StraBe 10, und Mitteilungen ist der Bur- nuenchritz.de E-Mail: d.hentschel@ Druck:
01612 Ninchritz germeister oder sein Vertre- Satz, Layout, Anzeigen: nonmalus.com polyprint Riesa GmbH
www.nuenchritz.de ter im Amt. non malus gmbh Erscheinung: 14-tagig GoethestraBe 59,
E-Mail: post@nuenchritz.de Redaktion: Dana Hentschel Redaktionsschluss: 01587 Riesa,
Verantwortlicher Redakteur J. Minzinger Karl-Marx-StraBe 36 Freitag, 03.03.2017 Telefon: 03525/ 72710

............................................................................... « AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNGCHRITZ  ccccccccccccacccacccacccnsccnsccsscosscosssesssssssosssssssasssasssasssasssassss
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zu Hausge!

Neue Aussicht fiir die Mieter
vom Justus-von-Liebig-Ring

Eine neue Aussicht kénnen
seit Ende vergangenen
Jahres die Mieter des
Justus-von-Liebig-Ring in
Ninchritz genieffen.

Mit neven Balkonen strahlt
die Fassade der beiden
Wohnobjekte im Justus-von
Liebig-Ring in nevem Glanz.
In zwei grofien Bauvabschnit-
ten wurde die Anbaumal3-
nahme von der WGN
geplant und durchgefihrt.
Bauvbeginn des ersten
Objektes war im Jahr 2015,
Objekt Nummer zwei folgte
im Jahr 2016. Nun, seit
Dezember 2016, sind beide
Wohnobjekte mit Balkonen
ausgestattet und bekamen
einen neuven Fassadenan-
strich. Insgesamt wurden 30
Balkene angebaut. Das
zweite Wohnobjekt, Justus-
von-Liebig-Ring 11-12,
stellte sich wahrend der
Bauvarbeiten als aufwendi-
ger heraus, da die Fassade
auf der Balkonseite kom-
plettneuinstand gesetzt

werden musste. So wurde
diese mit neuem Putz
versehen und gestrichen.
Fir die Giebelseiten und die
Frontseite bedarf es pur
einer neven Farbe. Anschlie-
fend, zu den Arbeiten an
den Wohnobjekten, folgte
die Instandsetzung der
Aulienanlage. So wurde die
Einfahrt neu gestaltet und
beide Objekte bekamen eine
neuve Feuerwehrzufahrt.
Mun konnen sich die Mieter
der beiden Wohnobjekte des
Justus-von-Liebig-Ringes
iber ein ganz neues Wohn-
gefiihl freuen. Obwohl bei
den Bavarbeiten festgestellt
wurde, dass beide Objektein
der Vergangenheit bereits
mit Balkonen ausgestattet
waren, wurden diese
scheinbar bereits vor langer
Zeit entfernt. Aus diesem
Grund und auf Anfrage der
Mieter, nahm die WGN rund
300.000 € in die Hand und
begannmitdemProjek

LBalkone firden Justus-von-

Liebig-Ring" . Wahrend der
zweijahrigen Bauphase
konnten alle Mieter in ihren
Wohnungen bleiben und
mussten nicht in andere
Objekte umgelenkt werden.
MNun, ein Monat nach der
Fertigstellung, kénnen alle
Baustrapazen auf dem
eigenen Balkon vergessen
werden.

Nach derFertigstelliung:

vorn-Liebig-Ring g =20

Wohnungsgesellschaft
Niinchritz mbH
Karl-Marx-Str, 27¢

01612 Niinchritz

Tel 035265- 83 48 -0
Fax 035265 63 48 18

info@woge-nuenchrite.de
www.woge-nuenchritz.de

H Bereitschaft

Montag bis Freitag 18.00 bis
6.00 Uhr, Samstag, Sonntag
und an Feiertagen ganztégip
Elektrische Kabel und
Leitungsanlagen in Gabauden

Fa, Barth
Tel, BA525/510464
miabst: D1TBI15104817

Sanitir

Fa. Epperein
Tel. 03525/65820
mabd: D170[3332533

Heizung

ESAM GmbH
Tel, 03525/658034
mabit; 0151112006634

Schlisseldienst

Fa. Negider
Tel 03525[733063
mobsl 017278612726

gastechnische Anlagen
und Geriite

Fa, Monsator Hausgerdte
Tel 03525734241
meobdl: 051711300263

Entwasserungskanalarbeiton

Fa. Korner Hobr und Unnwelt
Tel G3525/631081
mobil: 017213426123

Anschrift:
Grifie:

T
WEE 4B

Ausstattung:

-

- -

Grundmiete:
Nebenkosten:
Kawtion:

Auch ohne Auto stets mobil - Familienwohnung in zentraler Lage

Karl-Marx-5tr. 4, 01612 Nilnchritz
3-Raum-Wohnung, ca. 59 m?, 2. Etage

Eine helle 3-Raum-Wohnung in ruhiger Lage, umgeben von gepflegten Griinanlagen, Die
Wohnung verfliat Gber in gerdumiges Wahnzimmer mit Balkon, ein komfortables
Kinderzimmar sowie gin Tageslichtbad mit Wanne. Die Hausordnung erfolgt regeimalig Obar
ginen Servicepartner. Die Wohnung besticht durch ihre zentrale Lage in einem dennoch
kinderfreundlichen und ruhigen Wohnumfeld. Eine Kindertagesstitte sowig Grund- und
Mittelschule sind zu Full bequem zu erreichen. Ein Haltepunkt der dt. Bahn mit direktem
Anschluss an die Zentren Dresden und Leipzig befindet sich in unmittelbarer Nihe.

326,70 € Energiebedarfsausweis, End-Energiebedarf: 102,42 EWh/m?a
121,06 € Warmwasser nicht anthalten, wesentlicher Energietrager: Gas
750,00 € Baujahr: 1970

01. MARZ 2017

WAS,WANN,WO

01.03.2017

DRK Blutspende
15.00 - 18.30 Uhr
Wacker Sporthalle

04.03.2017
Oberschule Niinchritz
Tag der offenen Tir
9.00 - 12.00 Uhr

05.03.2017

Dorfkrug Roda

Krimi & Meni ,,Hotel zur flot-
ten (L)Eiche” mit den Larven
Beginn: 17.30 Uhr

Eintritt 39,00 € inkl. 3 Gang
Meni & Mord

09.03.2017

GV Niinchritz
Frauentagsveranstaltung
19.00 Uhr

ASG Anerkannte Schulgesell-
schaft mbH

10.03.2017

Hort ,Schwalbennest”
Frauentagsveranstaltung
16.00 Uhr
Wacker-Sporthalle

12.03.2017
Backschweinkneipe
NeuseuBlitz
Mittagsbrunch

von 11.00 - 14.00 Uhr

15.03.2017

Ortsgruppe der Volkssoli-
daritat
Frauentagsveranstaltung
12.00 - 17.00 Uhr
Wacker-Sorthalle Ninchritz

16.03.2017

Dorfkrug Roda

Krimi & Menl

»Hotel zur flotten (L)Eiche”
mit den Larven

Beginn: 17.30 Uhr

Eintritt 39,00 € inkl. 3 Gang
Meni & Mord

18.03.2017

SV Chemie Niinchritz e.V.
Abtl. Tischtennis

Turnier flr Nichtaktive

9.30 Uhr
Wacker-Sporthalle

26.03.2017

SV Chemie Niinchritz e.V.
Abtl. Tischtennis
Kinderturnier

9.00 - 13.00 Uhr
Wacker-Sporthalle



